

传承愚公移山精神 谱写绿色发展新篇章

——市林业局开展“传承愚公移山精神 增强党员党性修养”主题党日活动纪实

文/图 本报记者 翟华伟 通讯员 蒋曼

核心提示

为进一步提升全体党员干部的党性修养,践行社会主义核心价值观,日前,商丘市林业局组织全市林业系统党员干部共40人走进愚公移山红色教育基地,开展“传承愚公移山精神 增强党员党性修养”主题党日活动,通过专题学习、现场体验等,全体党员干部受到了红色文化熏陶,提升了团队凝聚力。



图① 开班仪式。
图② 在愚公移山精神展馆聆听战天斗地故事,感受民族精神之强大。
图③ 重温入党誓词,传承愚公移山精神。



党员亲身体会 感触愚公移山精神

愚公移山精神教育基地建成于2013年3月,是中共河南省委组织部确定的河南省领导干部党性教育“三学院三基地”之一。

2000多年前,《列子·汤问》讲述了北山愚公生命不息、挖山不止,最终感动上天,搬走太行、王屋二山的故事。

愚公移山精神彰显了艰苦奋斗的传统美德、蕴含着自强不息的优秀品质、凝聚着坚忍不拔的精神品格、体现了团结奋斗的光荣传统。这些正是中华民族优秀传统文化基因的具体体现,其内在的精髓决定了愚公移山精神几千年传承不衰。

毛泽东同志曾在中共七大的闭幕会上,向党员代表讲解愚公移山的故事,激励党员同志们要坚持不懈、革命到底,推翻压在人民大众头上的三座大山,自此愚公移山被赋予了新的内涵,从寓言故事上升为民族精神,成为中华民族宝贵的精神财富。党员同志们重温了这段党史,更加坚定了共产主义理想和信念,表示要继续发扬愚公移山的精神,不怕困难,迎难而上,为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗。

党的十八大以来,习近平同志高度重视愚公移山精神的传承和弘扬,多次引用愚公移山故事激励党员干部,要求党员发扬愚公移山精神,积极为党和国家事业凝心聚力,砥砺前行。全体党员干部重温了这段党史,更加坚定

了共产主义理想和信念,表示要继续发扬愚公移山精神,不怕困难,迎难而上,为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗。

此次红色学习教育,以弘扬新时期愚公移山精神为宗旨,分为专题教学、现场教学、访谈式教学、体验式教学、激情教学、音像教学等多种教学模式,全面提升党员干部的党性修养,牢记党史,保持优良党风和革命传统,弘扬民族精神,引导激励党员干部坚定理想信念,强化宗旨意识,求真务实,艰苦奋斗,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中,创造新业绩,铸就新辉煌。

通过聆听《愚公移山》专题讲座,全体党员干部深刻感受到了“开天辟地、敢为人先,信念坚定、不怕困难,百折不挠、坚持不懈”的愚公移山精神,他们结合中国革命历史、中国国情及时代特点,从愚公移山精神中汲取了矢志不渝的信仰力量,获得了精神食粮。

在体验教学环节,全体党员干部在愚公移山铁卷墙壁前齐声诵读了《愚公移山》原文,感受到了愚公开山之艰辛、精神之伟大。

为了更加真切地感受愚公移山精神,全体党员干部在愚公移山发祥地搬石体验移山,通过亲身体会,他们深刻理解了愚公移山精神的内涵与价值,纷纷表示要以愚公移山精神为镜子,找问题查不足,补短板拿措施,以饱满的工作热情和奋发有为的精神状态,把愚公移山精神落实到今后的工作中去。



结合实际工作 传承愚公移山精神

在太行山下,全体党员干部面对鲜红的党旗,重温入党誓词,提醒自己时刻牢记党的宗旨,他们重走朱德元帅出太行小道,沿着革命先辈的足迹,重温革命历史,感受革命精神,接受深刻的思想警醒和精神洗礼。

学习愚公移山精神,关键是要继承和弘扬,做好自身工作。愚公移山精神就是敢于正视困难、勇于担当、敢想敢干、勇于开拓的精神;是自力更生、艰苦奋斗、脚踏实地、从我做起、从现在做起的干事创业精神;是锲而不舍、挖山不止、坚定信念、执着追求的顽强拼搏精神;是打开山门、扩大开放的开拓进取精神;是同心协力无私奉献的团结协作精神。总之,愚公移山精神的关键是“干”,敢想敢干、务实重干。

传承愚公移山精神,要具体到林业部门的工作中,现阶段就是要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“绿水青山就是金山银山”理念,大力弘扬河南“塞罕坝”精神,结合商丘实际,大力推进国土绿化行动,巩固国家森林城市创建成果,为建设生态美丽商丘再做新贡献、再立新功。

一要传承愚公移山精神,科学谋划工作。各级林业部门要切实承担起国土绿化的重要职责,把国土绿化作为生态文明建设的重中之重,科学谋划,统筹推进。建立健全强有力的工作推进机制,把国土绿化工作目标纳入到领导干部政绩考核的重要内容,坚持以上率下,主要领导亲自抓,分管领导具体抓,科室站之间配合抓,做到一级抓一级、一级对一级负责。要将年度目标任务层层分解落实,强化检查考

核,严格兑现奖惩,推动工作落地生根,取得实效。

二要传承愚公移山精神,明确工作职责。国土绿化是一项系统工程,涉及到多个科室站,要在局党组的统一领导下,各司其职,各负其责,密切配合,协同推进国土绿化工作。要大力倡导全民义务植树,创新义务植树形式,提高公民义务植树参与率,让社会各界对国土绿化更加关注,让青山绿水森林生态体系成为公众的普遍追求。要进一步完善机构,充实人员,强化工作保障,增强履职能力,切实肩负起国土绿化的监督领导职责。

三要传承愚公移山精神,完善“马上办抓落实”工作机制。根据国土绿化新形势、新特点、新要求,继续深化改革,创新体制机制,完善国土绿化政策,引导各类社会主体投身国土绿化事业。要进一步拓展国土绿化融资渠道,真正形成“政府强力推动、部门高效组织、社会积极参与”的国土绿化工作新格局。以愚公移山精神、河南“塞罕坝”精神为动力,加快国土绿化步伐,为打造“绿水青山”森林生态体系做出新的更大贡献。

此次市林业局愚公移山精神红色教育基地的教育培训主题党日活动,突出了政治性、实践性,激发了党员领导干部干事创业热情,鼓足了干劲,提振了精神,增强了党性修养,切实提高了政治站位,增强了“四个意识”,坚定了“四个自信”。全体党员干部纷纷表示,今后一定要做愚公移山精神的坚定传承者和实践者,充分发挥党员的先锋模范作用,不忘初心,牢记使命,立下愚公移山志,扮得大地绿,为建设生态绿色美丽商丘做出新的贡献,谱写绿色商丘发展新篇章。



图④ 现场体验开山运石,感受愚公移山精神之坚韧。
图⑤ 在愚公移山群雕广场合影,感受团结之力量无穷。
图⑥ 学习心得体会展。